

المستقیم

فادیان ۲۶ ماہ صلیح ۱۳۲۱ھ میں مسیّدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق آج ۶ بجے شام کی ڈاکٹری رپورٹ منظر پر ہے۔ کہ حضور کو کھانسی کی تکلیف ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین مظلّمہ العالیٰ کی طبیعت سنجار۔ کھانسی اور نزلہ کی وجہ سے ناساز ہے حضرت مددہ کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائی جاتے ہیں۔

خاندان حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ میں خداتما کے فضل سے غیر وعاقبت ہے۔

آج تین بچے بعد دوپہر آریل چودھری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب نے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے کمال میں ہندوستان اور غیر مالک کی ریونیو کے موضوع پر انگریزی میں ایک دلچسپ تقریر فرمائی۔ ۲۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

ایڈیٹر غلام نبی

یوم پچہار شنبہ

قیمت ایک آنہ

جسٹریٹ ڈال نمبر ۴۳

مترجمہ سید زینب اور انتظامی امور کے متعلق سید محمد عظیم

جلد ۳۰ - ماہ صلیح ۱۳۲۱ھ - ۱۰ محرم الحرام ۱۳۲۱ھ - ۲۸ ماہ جنوری ۱۹۰۲ء - نمبر ۲۲

اس قانون کی رو سے فسخ نکاح کے جو فیصلے ہو سکتے ہیں ان میں سے اکثر بلکہ تقریباً کل ایسے ہیں۔ جو شرعاً حجاز میں نہیں آسکتے یا کیوں؟ اس لئے کہ شرع اسلام میں حاکم کا مسلمان ہونا شرط ہے۔ غیر مسلم کے فیصلہ کو شریعت اسلامیہ بالکل ہی کا عدم قرار دیتی ہے۔ خواہ غیر مسلم نے اپنے فیصلہ میں اسلامی احکام کی پوری دعایت کو ملحوظ رکھا ہو یا نہ (انقلاب)

مگر ان علماء کرام کو اتنا تو عجز کرنا چاہیے۔ کہ کیا ان کے دیگر مقدمات کا فیصلہ مسلمان حاکم کرتے ہیں۔ اور شریعت اسلامیہ کے قانون کے مطابق کرتے ہیں۔ اگر نہیں۔ اور یقیناً نہیں۔ تو پھر ان کے فیصلوں پر کیوں آضا و صدقہا کہتے ہیں اور تو اور علماء خاص مذہبی مسائل کے متعلق بھی حکومت انگریزی کے قوانین کے ماتحت ہی فیصلے کرانے اور پھر ان کو خوشی سے تسلیم کرتے ہیں۔ مثلاً کسی کو کافر قرار دے کر اسلام سے خارج کرنے یا سیدیوں سے بے دخل کرنے۔ آریں با ظہر کہنے یا نہ کہنے وغیرہ کے متعلق حکومت انگریزی کی عدالتوں میں غیر مسلم حکام سے ہی فیصلے کرانے رہتے ہیں۔ اگر ایسے اہم مذہبی مسائل میں غیر مسلم حاکموں کے فیصلے گوارا کئے جاسکتے ہیں۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ عورتوں کو مصائب اور مشکلات کی حالتوں میں فسخ نکاح کرانے کا جو حق حاصل ہے۔ اسے موجودہ عدالتوں کے ذریعہ حاصل نہ کیا جائے۔ اور اصل ایک نہایت مفید اور ضروری قانون کے سنہ میں خواہ خواہ روڑا اڑانے کی کوشش ہے مگر اس طرح علماء اپنا دماغ سہما دے کر بھی کھولیں گے۔

بنادیا۔ اور اس بار سے میں اسلام نے جو تعلیم دیا ہے۔ اسے پس پشت ڈال دیا ہے۔ جب یہ مصیبت حد سے زیادہ بڑھ گئی۔ تو بعض غیر متذہب مسلمانوں نے کوشش کی۔ کہ مسلمان عورت کے فسخ نکاح کے متعلق حکومت کے قانون میں ایسی تبدیلی کرائی جائے۔ کہ ناقابل برداشت حالات میں کسی مسلمان عورت کو ازدواج نہ اختیار کرنا پڑے۔ اور عدالت کے ذریعہ اپنا نکاح فسخ کر سکے۔ آخر یہ جدوجہد کامیاب ہوئی۔ اور آج اس قانون کے پیش کرنے والے اور اسے پاس کرانے کی کامیاب کوشش کرنے والوں کے لئے جس سے مصیبت زدہ عورتوں کو نکاح فسخ کرانے کا حق حاصل ہوا۔ تمام سمجھدار مسلمان مردوں اور عورتوں کے دلوں سے دعا و خیر نکلتی ہے۔ اور ہمیشہ نکلتی رہے گی۔

اب تمام ہندوستان میں یہ قانون کئی سال سے جاری ہے۔ اور جب سے یہ جاری ہوا۔ اس وقت سے کسی مسلمان عورت کے مرتد ہونے کا کوئی قابل ذکر واقعہ سننے میں نہیں آیا۔ اگر کسی اور وجہ سے نہیں۔ تو اسی بات سے علماء کہلانے والوں کو اپنا زبانیں بند کر لینی اور قلبیں روک لینی چاہیے۔ لیکن انھیں وہ یونہی بند کے علماء ابھی تک اس لئے تمللا رہے ہیں۔ کہ کسٹم رسیدہ مسلمان عورتوں کو فسخ نکاح کا حق کیوں مل گیا۔ چنانچہ ان کی طرف سے مسلسل اس کے خلاف کوشش کی جا رہی ہے۔ اور حال میں ایک مضمون خاصا اہتمام کے ساتھ مسلمانوں تک پہنچایا جا رہا ہے جس میں لکھا ہے کہ

روزنامہ افضل قادیان

قانون افساخ نکاح اور علماء دیوبند

ہندوستان میں عام طور پر چونکہ علماء فقہ حنفی کے پیرو ہیں۔ اور اس فقہ میں عام ناقابل برداشت حالات میں عورت کو نکاح فسخ کرانے کا حق دینا تو الگ رہا۔ مفسود و الخمر۔ اور مخمور وغیرہ کی عورتوں کے لئے بھی ایسی یا بندیاں لگا دی گئی ہیں کہ ان کی وجہ سے نکاح فسخ کرانے کا موقع ہی نہیں مل سکتا۔ اور مسلمانوں کا عام طریق عمل یہ ہو گیا تھا۔ کہ کوئی عورت مسلمان رہ کر کسی صورت میں بھی نکاح فسخ نہیں کر سکتی۔ اس کے ساتھ ہی علماء اور فقہاء نے یہ فتویٰ دے رکھا تھا۔ کہ اگر کوئی مسلمان عورت مرتد ہو کر کوئی اور مذہب اختیار کرنے کا اعلان کر دے۔ خواہ اس مذہب کے متعلق اسے کچھ بھی واقفیت نہ ہو۔ تو بھی اس کا نکاح فوراً فسخ ہو جائے گا۔ اور مسلمان خاوند کو قطعاً حق نہ ہو گا۔ کہ اسے اپنی بیوی سمجھے۔ اور اسے اپنے گھر میں رکھے۔

ایک طرف فسخ نکاح کے متعلق اتنی کڑی یا بندیاں۔ کہ جنہیں کسی صورت میں دور ہی نہ کیا جاسکے۔ اور دوسری طرف اتنی آسانی کہ اسلام سے برگشتہ ہونے کا اعلان کرنے ہی نکاح ٹوٹ جائے۔ علماء کہلانے والوں کے ان کارنامے نمایاں ہیں۔ کہ ایک کارنامہ تھا۔ جو مسلمانوں کو سخت نقصان پہنچانے کے ساتھ ہی غیر مسلموں کے لئے بے حد مفید

اور دفعہ مستحبات ہر ماہ تھا۔ حکومت انگریزی کے قوانین میں چونکہ علماء شرع محمدی کے متعلق یہی درجہ کراچیکے تھے۔ کہ کسی مسلمان عورت کا نکاح سوائے اس کے مرتد ہونے کے اور کسی صورت میں فسخ نہیں ہو سکتا۔ اور اس طرح ان مظلوم اور ستم رسیدہ عورتوں سے نکاح فسخ کر لینے کا وہ حق چھین چکے تھے۔ جو آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل رحمۃ اللعالمین محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انہیں عطا کیا تھا۔ اس لئے ہر سال کئی اچھے اچھے گھرانوں کی عورتوں کو نہ صرف اپنے خاندان کی غیرت اور حرمت کو خاک میں ملا کر بلکہ اسلام سے بھی برگشتہ ہو کر عیسائی۔ یا آریہ بنا پڑتا۔ تاکہ ان کا نکاح فسخ ہو جائے۔ اور وہ اس مصیبت کی زندگی سے مخلص ہو سکیں۔ جس میں سے نکلنے کے لئے علماء نے سوائے ارتداد کے اور کوئی راستہ کھلا نہیں رکھا۔

خدا ہی جانتا ہے۔ کہ مرتد ہو کر ان کی زندگی کس طرح گزرتی تھی۔ لیکن اس میں کیا شبہ ہے۔ کہ ان کے مرتد ہو کر عیسائیوں یا آریوں کے ہاں جانے سے مسلمانوں کو جو شرم و ندامت حاصل ہوئی۔ اور وہ ایسی عورتوں نے راہ ارتداد اختیار کر کے اپنے لئے جو جہنم خریدی۔ اس کی ساری ذمہ داری انہی علماء پر عائد ہوتی ہے۔ جنہوں نے فسخ نکاح کو ناممکن

۴۰۰ سالہ اسلام خان صاحب ڈاکٹر عظیم الاسلام ہائی سکول کی ایمر صاحبہ کی شہادت و وفات یا لکھنؤ۔ اللہ وانا لہ وراہون ہفت روزہ سید محمد عظیم وراثت صاحب نے غازیانہ

ملفوظات حضرت سید محمد امجد علیہ السلام

روح القدس کے اترنے کا دروازہ کبھی بند نہیں ہوتا

”یہ خیال مت کرو کہ خدا کی وحی آگے نہیں بلکہ پیچھے رہ گئی ہے۔ اور روح القدس اب اتر نہیں سکتا۔ بلکہ پہلے زمانوں میں ہی اتر چکا۔ قرآن شریف پر شریعت ختم ہو گئی۔ مگر وحی ختم نہیں ہوئی۔ کیونکہ وہ پہلے دین کی جان ہے۔ جس دین میں وحی الہی کا سلسلہ جاری نہیں وہ دین مردہ ہے۔ اور خدا اس کے ساتھ نہیں۔ میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ ہر ایک دروازہ بند ہو جاتا ہے۔ مگر روح القدس کے اترنے کا دروازہ کبھی بند نہیں ہوتا۔ تم اپنے دلوں کے دروازے کھول دو۔ تا وہ ان میں داخل ہو۔ تم اس آفتاب سے خود اپنے تئیں دور ڈالتے ہو جبکہ اس شمع کے داخل ہونے کی کھڑکی کو بند کرتے ہو۔ اے نادان اٹھ اور اس کھڑکی کو کھول دے۔ تب آفتاب خود بخود تیرے اندر داخل ہو جائے گا۔ جبکہ خدا نے دنیا کے فیوض کی راہیں اس زمانہ میں تم پر بند نہیں کیں بلکہ زیادہ کیں تو کیا تمہارا ظن ہے کہ آسمان کے فیوض کی راہیں جن کی اس وقت تمہیں بہت ضرورت تھی۔ وہ تم پر اس نے بند کر دی ہیں۔ مگر نہیں بلکہ بہت صفائی سے وہ دروازہ کھولا گیا ہے“ (دکھائی نوح ص ۲۲-۲۳)

تحریک جدید کے تبلیغی مرکزی فنڈ کے قیام میں جن لوگوں کا حصہ ہوگا۔ یقیناً ان سب کو اللہ تعالیٰ قیامت تک ثواب عطا فرمائے گا۔ یاد رکھو سال ہجرت کے مالی جہاد میں شمولیت کی سعادت حاصل کرنے کی آخری تاریخ ۳۱ جنوری ہے۔ اس کے بعد وعدے نہیں کیے جائیں گے۔
فاضل سیکرٹری تحریک جدید

Digitized By Khilafat Library Rabwah

سماع آسمان

پہلے اپنی روح میں تائب و تواب بھی چاہیے
صرف پھونکوں سے نہیں جل ٹھٹھے مٹی کے چراغ
کس یا بھی جو اپنی گور میں مردہ تو کیا
راغ میں کچھ گل پریشاں ہیں تو اسکا فائدہ
چشم واپے گرتی رقص زمیں کے واسطے
گرفضا ایسی ہوتی ہے جس سے شرابیں ہو
غیر کی اہل میں ملاہاں شوق سے لیکن تجھے
ظلم اپنی جان پر تنویر گوڑھا ہے آپ
کچھ مگر لطف نگاہ مہرباں بھی چاہیے

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی اور افزوں ترقی

بیعت ممالک عربیہ ۱۳۲۰ھ

۱۔ السید عبدالمجید ابراہیم المحترم مصر	۲۔ السید عبدالمجید محمد سالم المحترم مصر
۳۔ السید رفیق محمد عاصور المحترم مصر	۱۰۔ محمود مرسی ابو زید مصر
۴۔ احمد عبد العزیز شحاتہ مصر	۱۱۔ علی عبد الحمید سلیم مصر
۵۔ الحاج خراج منصور ابوالعلا مصر	۱۲۔ ابراہیم محمد نبشہ مصر
۶۔ احمد محمد عبدہ ابراہیم مصر	۱۳۔ محمد احسان نظیف مصر
۷۔ یونس العبد فلسطین	۱۴۔ حاجی مصطفیٰ اعواد فلسطین
۸۔ الحاج محمد مصطفیٰ الحسینی مصر	۱۵۔ السیدہ ریسہ المحترمہ مصر
	۱۶۔ امینہ مصر

چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق فوری اعلان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بفقہ العزیز نے مجلس شادیت ۱۹۳۵ء میں چندہ جلسہ سالانہ کو چندہ عام اور حصہ آمد وغیرہ کی طرح لازمی چندہ قرار دیا تھا۔ اس لئے اجاب کے لئے اب اس چندہ کی پوری شرح کے ساتھ ادائیگی اسی طرح فرض ہے جس طرح چندہ عام اور حصہ آمد کی ادائیگی ضروری ہے۔ چونکہ اس چندہ کا مقصد بھٹ آمد پورا نہیں ہوتا۔ اس لئے اس سال یہ تجویز کی گئی ہے۔ کہ تمام شہری جماعتوں سے اس چندہ کی وصولی کی اہم و اہم فہرست طلب کی جائے جو حسب ذیل امور پر مشتمل ہو۔ تاکہ پرنال کی جانے کہ پورا چندہ وصول نہ ہونے کی کیا وجوہیں نام موجودہ آمدنی ماہوار چندہ جلسہ سالانہ بحساب ۱۵ فیصدی ادا شدہ رقم بقایا ہذا چندہ جماعتوں کے سیکرٹریاں مال و پرنڈیٹنٹان و امراء صاحبان کو ہدایت کی جاتی ہے۔ کہ اپنی اپنی جماعت کے متعلق مطلوبہ فہرست ۲۵ فروری ۱۹۳۵ء تک نظارت ہذا میں بھجوا کر منوں فرمائیے (ناظریت المال)

انبیاء احمدیہ

عزت افزائی کا کلاس سے خطاب بہادر ملا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارا رکھے۔
صوبیدار میجر شیر محمد خان صاحب کا پیٹی کو فوروز کی تقریب پر ۲۰.۵.۳۲
عزت افزائی کے دعوتی کلاس سے خطاب بہادر ملا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارا رکھے۔
۱) منشی محمد نواب خان صاحب عرف الفاضل فوئیں لودھراں بجا رفتہ نویں
۲) حاجی محمد نواب خان صاحب عرف الفاضل فوئیں لودھراں بجا رفتہ نویں
۳) میاں محمد وارث صاحب حجام قادیان عمر سے بیمار ہیں۔ (۲) اسے آر
تجرت صاحبہ امر اوتی برار کا بھائی بشیر الدین احمد طاہر میٹرک کا امتحان دینے والے ہیں (۵) کلیم
محمد زاہد صاحب شور کوٹ بیمار ہیں (۶) مظفر علی صاحب لاہور کا چھوٹا لڑکا منور احمد بیمار ہے (۷) بی
محمد صدیق صاحب ڈھولوی ضلع شیخوپورہ ایک کام میں کامیابی کے تئیں ہیں (۸) غلام محمد صاحب کوٹلٹ
دفتر پرنٹنگ ایجنٹ ٹانک کی اہلیہ بیمار ہیں (۹) محمد شریف صاحب ٹیلیفون اپریٹر اوکاڑہ کا پاؤں لیل
کے پھیپے میں آجانے کی وجہ سے بڑی طرح کچلا گیا تھا۔ یہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ پاؤں کی
پانچوں انگلیوں کا ٹی جابھی ہیں (۱۰) بہت سے احمدی اجاب جلی خدات کے سلسلہ میں سندر پار گئے

ہوئے ہیں۔ اجاب سب کے لئے درود سے دعا فرمائی۔
مورخہ ۱۴ ماہ فرج بعد نماز مغرب مرزا عبد العزیز بیگ صاحب ابن جناب مرزا ایمن بیگ
اعلان نکاح صاحب بگلور کا نکاح عطرۃ النساء بیگم بنت عبدالغنی صاحب کے ساتھ ۵۰۰ روپیہ
مہر پر جناب بیٹھ عبد الحمید صاحب نے پڑھا۔ اجاب دعا فرمائی۔ کہ یہ رشتہ جابین کے لئے مبارک
ہو۔ خاک ساز نذیر احمد
بستر لگایا۔ افضل صاحب میں گندہ بستر کے عنوان سے جو اعلان جناب سیکرٹری صاحب انجمن احمدیہ صدر گوڑہ شائع ہوا
ہے۔ اس کے متعلق عرض ہے کہ وہ بستر خدا کو مل گیا ہے۔ اب کوئی دوست ملن صاحب سے خط دیتے ہوئے

احمدیہ ذریعہ اسلامی تعلیم کا احیاء

احمدیت حقیقت وہی حقیقی اسلام ہے جو آج سے ساڑھے تیرہ سو برس پیشتر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا میں نازل ہوا اور جس کی ترویج اور اشاعت کا ہم فرض الدنیا کی طرف سے مسلمانوں پر عائد کیا گیا۔ مگر اس زمانہ میں جو مسلمان اسلام کو قبول چکے۔ اور اس کی تعلیم سے غافل ہو چکے ہیں۔ وہ احمدیت کو ایک نیا مذہب خیال کرنے لگ جاتے ہیں۔ حالانکہ احمدیت محمدیت کا ہی عکس ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کوئی ایسی تعلیم نہیں دی جس کا قرآن اور احادیث میں ذکر نہ ہو۔ مثال کے طور پر اس وقت صرف چند موٹی موٹی باتیں پیش کی جاتی ہیں جو احمدیت کا طغرائے امتیاز ہیں۔ اور جن سے ہر شخص یہ ماننے پر مجبور ہے کہ احمدیت اسلام کا

توحید الہی کا عقیدہ

احمدیت کہتی ہے کہ خدا تعالیٰ کو یہ بات سنت ناپسند ہے۔ کہ کسی کو اس کا شریک ٹھہرایا جائے۔ مگر صرف اس رنگ میں خدا تعالیٰ کی وحدانیت پر ایمان لانا کافی نہیں ہو سکتا۔ کہ اسے ایک سمجھا جائے۔ اس رنگ میں تو پہلے بھی لوگ خدا تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں۔ یہاں تک کہ عیسائی بھی اتنا ہی لگا کا قائل ہونے کے باوجود یہ دعوائے کرتے ہیں کہ وہ موعود ہیں۔ اسی طرح ہندو کوڑو دیوی دیوتاؤں کو پوجنے کے بعد زبان سے یہی کہتے ہیں۔ کہ ہمیشہ ایک ہے۔ مگر ہر شخص سمجھ سکتا ہے۔ کہ محض زبان سے توحید کا دعوئے کرنا اور عملی رنگ میں ہزاروں بتوں کی پرستش کرنا توحید نہیں کہلا سکتا احمدیت کہتی ہے کہ ہمیں خدا تعالیٰ کی توحید کا اس طرح قائل ہونا چاہیے۔ کہ ہمارے ہر قول اور ہر فعل پر خدا کی حکومت ہو۔ بے شک ہم اسباب کو بھی استعمال کریں۔ مگر ہمارا توکل اور ہمارا انحصار اسباب پر نہ ہو۔ بلکہ خدا پر ہو۔ اور ہم یہ یقین رکھیں۔ کہ اسباب اسی وقت کارآمد ہو سکتے ہیں۔ جب ان کے اللہ تعالیٰ کی مشیت ہو۔ ورنہ اپنی ذرت

میں اسباب کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتے۔ فائدہ اسی صورت میں ہوگا۔ جب ہم یہ یقین رکھیں۔ کہ تمام نتائج اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہیں۔ بے شک ہمیں رشتہ داروں سے محبت ہو۔ وطن سے محبت ہو۔ مال و دولت سے محبت ہو۔ مگر کسی چیز کی محبت خدا تعالیٰ کی محبت پر غالب نہ ہو۔ اور ہم اس کے احکام کو کسی حالت میں بھی نظر انداز کرنے والے نہ ہوں۔ یہ وہ توحید ہے جس کا قیام احمدیت کا مقصد ہے۔ اور جس سے دنیا میں حقیقی امن پیدا ہو سکتا ہے۔

نجات کا واحد ذریعہ قرآن کریم ہے
احمدیت یہ بھی کہتی ہے کہ نوع انسانی کی نجات کا واحد ذریعہ قرآن کریم کی تعلیم ہے۔ اس میں ہر ایک فروری امر کو جو اخلاق اور روحانیت سے تعلق رکھتا ہے۔ بیان کر دیا گیا ہے۔ اور اسی پر عمل کر کے انسان اپنے تعلق کی رضا حاصل کر سکتا ہے۔ احمدیت کے نزدیک دنیا اگر مشکلات سے نجات حاصل کرنا چاہتی ہے۔ تو اس کا ایک ہی ذریعہ ہے اور وہ یہ کہ وہ قرآن کریم کی طرف توجہ کرے۔

الہام الہی کا سلسلہ بند نہیں

احمدیت نبی نوع انسان کے سلسلے اس بات کو بھی پیش کرتی ہے۔ کہ قرآن کریم کے بعد خدا تعالیٰ کے کلام اور الہام کا سلسلہ بند نہیں ہو گیا۔ بلکہ وہ جاری ہے اور قیامت تک جاری رہے گا۔ احمدیت کہتی ہے کہ خدا تعالیٰ کا اپنے بندوں سے کلام کرنا۔ اس کی محبت کی علامت ہے۔ اگر تسلیم کر لیا جائے۔ کہ اس نے الہام کے دروازہ کو بند کر دیا ہے۔ تو اس کے معنی یہ ہوں گے۔ کہ اس نے اپنی محبت کے دروازہ کو بند کر دیا۔ حالانکہ اگر انسان کی پیدائش کی فرض یہ ہے۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کے قرب کو حاصل کرے۔ تو اس کی محبت کا دروازہ کس طرح بند ہو سکتا ہے۔ کیا دنیا میں کبھی ایسا ہوا ہے۔ کہ ایک شخص کسی دولت کو اپنے مکان پر بلائے۔ اور جب وہ آئے۔ تو دروازہ ہی نہ کھولے۔ اور اسے باہر کھڑا رکھے۔ جب دنیا میں ایسا نہیں ہوتا

تو کس طرح تسلیم کیا جا سکتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے لوگوں کو پیدا تو اپنے قرب کے لئے کیا ہے۔ مگر جب وہ قرب میں بڑھتے بڑھتے اس کے کلام کے شائق ہوتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں۔ کہ وہ پیدا کر نہیں ہے تو گفتار ہی سہی حسن و جمال یار کے آثار ہی سہی تو خدا ماں رحیم و کریم خدا اپنی محبت کا دروازہ ان پر بند کر دیتا ہے۔ گو یا موعود باللہ اس مقصد کو حاصل کر دیتا ہے جس کے لئے اس نے بنی نوع انسان کو پیدا کیا تھا۔ ایسا خیال خدا تعالیٰ کی شان کے قطعاً خلاف ہے۔ اور حق یہی ہے۔ کہ الہام الہی کا دروازہ قیامت تک کھلا رہے گا۔

ہر انسان کے لئے ترقی کا دروازہ کھلا
احمدیت یہ بھی کہتی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے ہر انسان کے لئے ترقی کا دروازہ کھلا رکھا ہے۔ اور جو بھی کوشش کرے۔ اعلیٰ ترقیات حاصل کر سکتا ہے۔ یہ خیال کرنا کہ انبیاء کا وجود عام طبعی قانون سے بالا ہوتا ہے۔ درست نہیں۔ معرفت کے دروازہ ہر ایک کے لئے کھلے ہیں۔ پس کسی کو اپنی روحانی طاقتوں کا شکوہ نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ ان کو استعمال کر کے خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”تم بھی انسان ہو جیسا کہ میں انسان ہوں۔ اور وہی میرا خدا تمہارا خدا ہے۔ پس اپنی پاک قوتوں کو صنایع امت کرو۔“
راہبیا نہ زندگی بسر کرنے کی نعمت احمدیت یہ بھی کہتی ہے۔ کہ مذہب کی فرض یہ نہیں ہوتی۔ کہ وہ اپنے متبعین کو دنیا سے علیحدہ کر دے۔ اور انہیں راہبیا نہ زندگی بسر کرنے پر مجبور کرے۔ بلکہ مذہب کا کام یہ بتانا ہوتا ہے۔ کہ ہم کس طرح دنیا میں رہ کر اور دنیا کے کاروبار کرتے ہوئے خدا تعالیٰ سے کامل تعلق پیدا کر سکتے ہیں۔ احمدیت بتاتی ہے۔ کہ خدا انسان کو اس طرح نہیں ملتا۔ کہ وہ دولت کے انباروں پر لات مار کر جنگل میں چلا جائے۔ یا بیوی

بچوں سے قطع تعلق کرے۔ یا ملازمت وغیر ترک کر دے۔ بلکہ خدا اس طرح ملتا ہے۔ کہ ہم ہر قسم کے حالات میں اس سے مضبوط تعلق رکھیں۔ اور دست درکار و دل بایاد کے اصول کے مطابق خواہ ہمیں خوشی ہو۔ یا غمی۔ نفع ہو یا نقصان ہر حالت میں اسی کی طرف توجہ کریں۔ اور اس کی رحمت سے مایوس نہ ہوں۔ کیونکہ بہادر وہ نہیں جو دنیا کے سنگاموں سے الگ ہو جائے۔ بلکہ بہادر وہ ہے جو ان سنگاموں میں نہ بے سر کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کو کبھی نہ

حقیقی نیکی اور بدی کی تعریف

احمدیت یہ بھی کہتی ہے۔ کہ نیکی صرف نیک اعمال کرنے۔ اور بدی صرف بُرے اعمال کرنے کا نام نہیں۔ بلکہ حقیقی پاکیزگی قلب کی پاکیزگی ہے اور حقیقی بدی دل کا تاریک ہونا ہے۔ پس ہمارا کام صرف یہی نہیں ہونا چاہیے۔ کہ ہم علامات اور آثار کو نیکی اور بدی سمجھ لیں۔ بلکہ ہمارا فرض ہے۔ کہ ہم اپنے قلب سے بدی کے مسلمان تک کو مٹا ڈالیں۔ اور اس کے اندر بدی کی بجائے نیکی کا میلان پیدا کریں۔ کیونکہ قلب کی صفائی ہی اصل صفائی ہوتی ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
”زبان سے بیعت کا اقرار کرنا کچھ چیز نہیں ہے۔ جب تک دل کا عزیمت سے اس پر پورا پورا عمل نہ ہو۔“
پھر فرماتے ہیں:-
”ایسا نہ ہو۔ کہ تم صرف چند باتوں کو لے کر اپنے تئیں دھوکا دو۔ کہ جو کچھ ہم نے کرنا تھا۔ کر لیا ہے۔ کیونکہ خدا چاہتا ہے۔ کہ تمہاری ہستی پر پورا پورا انقلاب آئے۔ اور وہ تم سے ایک موت مانگتا ہے جس کے بعد وہ تمہیں زندہ کرے گا۔“

(کشتی نوح)

خدا تعالیٰ کا قانون چینی نہیں

احمدیت یہ بھی کہتی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کا قانون چینی نہیں۔ کہ ہم اس سے کسی وقت آزاد ہونے کی خواہش کریں۔ یا آزاد ہو سکیں۔ بلکہ وہ ایک عظیم الشان نعمت ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور نبوت

امت محمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے خیر الامم بنایا ہے
 فرماتا ہے کہ تم خیر امتہ اخراجت للناس
 تأمرون بالحق وتنهون عن المنکر
 (آل عمران ۱۶۷) اے امت محمدیہ تم تمام امتوں سے
 بہتر ہو۔ تم اس واسطے بنائے گئے ہو کہ تاہم
 امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کرتے رہو۔
 اللہ تعالیٰ اپنے اس فرمان کو پورا کرنے کے
 لئے امت محمدیہ میں سے اس کی ہدایت کیلئے اپنے
 نیک بندوں کو کھڑا کرتا رہا۔ جو مجددین کے
 نام سے موسوم ہوتے رہے۔ اور اسی سنت
 الہیہ کی طرف اشارہ فرماتے ہوئے نبی کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ ان اللہ
 یبعث لہذہ الامۃ علی راس کل مائۃ
 سنۃ من یجد ولہادینہا (ابوداؤد ۲۷)
 کہ اللہ تعالیٰ اس امت کی ہدایت کے لئے
 ہر صدی کے سر پر مجدد بھیجتا رہے گا۔

چونکہ امت محمدیہ خیر الامم ہے۔ اس لئے
 اسے تمام وہ برکات و فیوض ملنے چاہئیں۔ جو
 گذشتہ انبیاء کی امتوں کو ملے مسلمانوں کو اسی
 لئے یہ دعا سکھائی گئی ہے کہ اهدنا الصراط
 المستقیم صراط الذین انعمت علیہم
 مسلمان یہ دعا اپنی بیچگانہ نمازوں میں مزاولت
 سے دہراتے ہیں۔ کہ اے اللہ تو ہم کو سیدھی
 راہ پر چلا۔ اور ہمیں تمام وہ انعامات عطا فرما۔
 جو گذشتہ انبیاء اور ان کی امتوں کو عطا فرمائے
 اور قرآن مجید سے ثابت ہے۔ کہ جو انعام
 گذشتہ انبیاء اور ان کی امتوں کو ملے۔ ان میں
 سے ایک بہت بڑی نعمت نبوت ہے۔ چنانچہ
 حضرت موسیٰ علیہ السلام اپنی قوم پر اللہ تعالیٰ
 کے انعامات و احسانات کا ذکر کرتے ہوئے
 فرماتے ہیں لَقَوْمٌ اذْکُرُوا نِعْمَةَ اللّٰهِ عَلَیْکُمْ
 اِذْ جَعَلَ فِیْکُمْ اَنْبِیَآءًا وَجَعَلَ لَکُمْ مَلُوکًا۔
 (مائدہ ۶۴) کہ اے میری قوم تو اللہ تعالیٰ
 کے احسانات اور انعامات یاد کرو کہ اس کا شکر
 بجالا۔ کہ اس نے تجھے نبوت اور بادشاہت جیسے
 انعامات عطا فرمائے۔ پھر دوسری جگہ تم علیہم
 کے متعلق فرمایا۔ وہ انبیاء۔ صدیقین۔ شہداء
 اور صلحاءین ہوتے ہیں۔ (نساء ۹)

موجودہ زمانہ میں جب ظلمت و گمراہی پھیل
 گئی۔ توحید فریاد مٹ ہی چکی تھی۔ اور شرک کا

دور دورہ ہو گیا۔ رحمن اور شیطان کی آخری
 جنگ کا وقت آ گیا۔ تو اللہ تعالیٰ نے جو رحیم ہے
 اس نے اپنی سنت قدیمہ کے ماتحت اپنی رحمت
 کا پانی نازل فرمایا۔ تاکہ اسلام کے خشک پیڑ
 کو از سر نو سیراب و شاداب کرے۔ اور تشنہ
 لبوں کی پیاس بجھائے۔ ذات باری تعالیٰ نے
 اپنے اس رحمت کے پانی کو حضرت مرزا غلام احمد
 صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ
 نازل فرمایا۔ اور آپ کو مسیح موعود کا منصب
 عطا فرمایا۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں یہ
 میں وہ پانی ہوں جو اتر آسمان سے وقت پر
 میں وہ ہوں نور خدا جس سے ہوا دن آشکار
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث
 سے ثابت ہے کہ آپ کی امت میں قیامت تک
 سلسلہ مکالمہ معاصر الہیہ جاری رہے گا۔ بہت
 سے افراد آپ کی امت سے اس انعام سے
 مشرف ہوتے رہیں گے۔ مگر ایک ان میں سے
 ایسا بھی ہوگا جو اپنی محبت رسول اور اطاعت
 میں اس قدر بڑھ جائے گا۔ کہ وہ فنا فی الرسول
 کا مرتبہ حاصل کرے گا۔ اللہ تعالیٰ اسے
 نبوت کا مقام عطا فرمائے گا۔ چنانچہ صحیح مسلم
 میں آئے والے مسیح کو نبی اللہ قرار دیا گیا ہے۔
 (صحیح مسلم جلد ۳ باب قصۃ الدجال)

پس آخری زمانہ میں آنے والے مسیح موعود
 کو اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت سے نوازا۔
 اور اپنے فضل سے اسے نبوت کے مقام پر
 فائز کیا۔ مگر وہ لوگ جنہیں اپنے علم کا گھنڈہ ہے
 حالانکہ وہ جہل کے پر دوں میں پلٹے ہوئے ہیں
 آپ کی نبوت کے منکر ہو گئے۔ اور وہ یہ
 پیش کی کہ ہمیت خاتم النبیین رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کی امت میں کسی نبی کے آنے میں
 مانع ہے۔ کیونکہ کسی نبی کے آنے سے رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مہر ٹوٹتی ہے۔ اور
 نعوذ باللہ آپ کی کسر شان ہوتی ہے۔

حالانکہ یہ تمام رساوس قلت تدبر اور عدم
 فہم کی وجہ سے پیدا ہوئے۔ کیونکہ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام نے یہ مرتبہ بلا واسطہ
 حاصل نہیں کیا۔ بلکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کی محبت اور اطاعت میں اپنے آپ
 کو بکلی فنا کر دیا۔ اور فنا فی الرسول کا بلند درجہ

حاصل کر کے اپنے لوح قلب کو اس قدر مصطفیٰ
 اور شفاف کیا۔ کہ اس میں صرف اللہ اور رسول
 کی محبت ہی جاگزیں تھی۔ اس طرح پر آپ کے
 قلب صافی نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کے قلب صافی کا عکس لیا۔ اور آپ کو برداری
 اور ظلی طور پر نبی اور رسول کا خطاب حضرت
 احد بیت کی طرف سے ملا۔ اور برداری طور پر
 آپ کو درء نبوت محمدیہ پہنائی گئی۔

پس آیت خاتم النبیین کے یہ معنی ہرگز
 نہیں لئے جا سکتے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کے بعد نبوت قطعی طور پر بند ہے۔
 اور امت محمدیہ وحی الہی سے جو کہ رحمت خدا
 ہے قطعی طور پر محروم ہو گئی ہے۔ بلکہ اس کا مطلب
 یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صاحب
 خاتم ہیں۔ آپ کو آپ کے افاضہ کمال کے لئے
 یہ مہر دی گئی۔ صرف آپ ہی کی پیردی سے
 کمالات نبوت ملتے ہیں۔ صرف آپ ہی کی روحانی
 توجہ نبی تراش ہے۔ اور کوئی نبی اس افاضہ
 میں آپ کا شریک نہیں ہو سکتا

انفوس ان لوگوں پر جو حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کو ایک لمبے عرصہ تک نبی مان کر اب
 حضور کی نبوت کا انکار کر رہے ہیں۔ اور اپنی
 تائید میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حق
 اقوال پیش کر کے اپنے آپ کو حق بجانب
 سمجھتے ہیں۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 ایسے تمام اقوال کے متعلق یہ فیصلہ فرما چکے ہیں
 کہ "جس جس جگہ میں نے نبوت یا رسالت کا
 انکار کیا ہے۔ صرف ان معنوں سے کیا ہے
 کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لانے والا نہیں
 ہوں۔ اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان
 معنوں سے کہ میں نے رسول مقتدا سے باطنی
 فیوض حاصل کر کے اور اپنے لئے اس کا نام
 پا کر اس کے واسطے سے علم غیب پایا ہے۔"

مذہب ذیل وصایا منوخ کی گئی ہیں۔ حسب قاعدہ ۱۹۰۵ ان سے کسی قسم کا چندہ آ
 نیا جائے جب تک توبہ نہ کریں۔ اور سارا بقایا اور کر کے وصیت بجال نہ کر لیں۔ سوائے عیال
 جنہوں نے خود درخواست کی ہے کہ میری وصیت منوخ کر دی جائے۔ باقی اصحاب کی وصایا بقیلے کا
 چھ ماہ ہونے کی وجہ سے منوخ کی گئی ہیں (۱) جو دہری غلام حسین صاحب چک ۹۹ شمالی سرگودھا
 محمد امام الدین صاحب سیالکوٹ مٹہر (۲) ملک غلام نبی صاحب دریا خاں ضلع میانوالی (۳) جو دہری
 صاحب لہر چیکے نیویں حال لاہور (۴) جو دہری نبی احمد صاحب لائے پور ضلع سیالکوٹ (۵) مفتی صاحب
 صاحب گراچی۔ سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

رسول اور نبی ہوں۔ مگر بغیر کسی جدید شریعت کے
 (ایک غلطی کا ازالہ)
 تعجب ہے ایک طرف تو یہ لوگ اس بات کے متکی
 ہیں کہ ہم آپ کو مسیح موعود مانتے ہیں اور دوسری
 طرف یہ کہتے ہیں کہ آپ نبی نہیں۔ حالانکہ جیسا کہ
 احادیث نبویہ سے ثابت ہے کہ مسیح موعود اور
 نبوت لازم و ملزوم ہیں۔ چنانچہ صحیح مسلم میں
 مسیح موعود کے لئے نبی کے صریح الفاظ موجود ہیں کچھ
 خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس لزوم کا ذکر
 کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"یہ کس قدر ظلم ہے جو نادان مسلمانوں کا
 عقیدہ ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی امت مکالمہ و مخاطبہ الہیہ سے بنے نصیب ہے
 اور خود حدیثیں پڑھتے ہیں۔ جن سے ثابت
 ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت
 بنی اسرائیل کے نبیوں کے مشابہ لوگ پیدا ہونگے
 اور ایک ایسا ہوگا۔ کہ ایک پہلو نبی ہوگا اور
 ایک پہلو سے امتی۔ وہی مسیح موعود کہلانے گا۔"
 (حقیقۃ الوحی حاشیہ ص ۱۸)

حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ بالا بیان
 روز روشن کی طرح ثابت ہے کہ مسیح موعود کیلئے نبی ہو
 ضروری ہے۔ پس جب تک غیر باعین حضرت مسیح
 علیہ السلام کی نبوت پر ایمان نہ لائیں۔ وہ حضور کو مسیح
 ماننے کے ادعائیں کسی صورت میں بھی صادق نہیں سمجھیں
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے
 وعدہ کے مطابق رسول بنا کر بھیجا۔ اب آپ کی
 کائنات کا نابالفاظ دیگر خدا تعالیٰ سے لڑائی ہے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود فرماتے ہیں:-
 اپنے وعدہ کے موافق مجھے بھیج دیا۔ اب خدا سے
 ہاں میں صرف نبی نہیں بلکہ ایک پہلو سے نبی اور
 پہلو سے امتی بھی۔ تا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 قدسید اور کمال ثابت ہووے (حقیقۃ الوحی ص ۱۸)
 الغرض نصیحت فرمائیے اور احادیث نبویہ

وصایا کی منسوخی کا اعلان

مذہب ذیل وصایا منوخ کی گئی ہیں۔ حسب قاعدہ ۱۹۰۵ ان سے کسی قسم کا چندہ آ
 نیا جائے جب تک توبہ نہ کریں۔ اور سارا بقایا اور کر کے وصیت بجال نہ کر لیں۔ سوائے عیال
 جنہوں نے خود درخواست کی ہے کہ میری وصیت منوخ کر دی جائے۔ باقی اصحاب کی وصایا بقیلے کا
 چھ ماہ ہونے کی وجہ سے منوخ کی گئی ہیں (۱) جو دہری غلام حسین صاحب چک ۹۹ شمالی سرگودھا
 محمد امام الدین صاحب سیالکوٹ مٹہر (۲) ملک غلام نبی صاحب دریا خاں ضلع میانوالی (۳) جو دہری
 صاحب لہر چیکے نیویں حال لاہور (۴) جو دہری نبی احمد صاحب لائے پور ضلع سیالکوٹ (۵) مفتی صاحب
 صاحب گراچی۔ سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

احباب جماعتہائے احمدیہ صوبہ سرحد کیلئے ضروری اعلان

احباب جماعتہائے احمدیہ صوبہ سرحد کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ خاکسار فقیر مقرب صوبہ سرحد کی جماعتوں کے دورہ کیلئے روانہ ہونے والا ہے۔ متعلقہ جماعتوں کو نظارت علیا کی معرفت اطلاع معجرائی جاری ہے۔ اس اعلان کے ذریعہ میں بتانا چاہتا ہوں۔ کہ دورہ میں علاوہ دیگر نظارتوں کے کام کی پڑتال کے نظارت تعلیم و تربیت سے متعلقہ مندرجہ ذیل امور کی بالخصوص پڑتال ہوگی۔ یعنی یہ دیکھا جائیگا۔ کہ کوئی مقامی سیکرٹری تعلیم و تربیت مقرر ہے یا نہیں۔ کوئی مقامی مسجد ہے یا نہیں۔ کیا احباب کو نماز با ترجمہ اور نماز سادہ یاد ہے۔ یحییٰ تعداد بتائی جائے۔ احباب باجماعت نماز ادا کرتے ہیں یا نہیں جماعت میں کوئی اختلاف تو نہیں۔ خلاف اسلام یا خلاف تعلیم احمدیت اعمال تو نہیں پائے جاتے۔ مخصوص احمدی مسائل پر جماعت کا عمل ہے یا نہیں۔ قابل تعلیم بچوں میں تعلیم کی حالت کیسی ہے۔ کیا کوئی اپنا مدرسہ ہے یا نہیں۔ مرکز کے ساتھ احباب کا تعلق کیسا ہے۔ انفضل سنگاتے ہیں یا نہیں۔ مقامی جماعت میں صحابہ کتنے ہیں۔ درس قرآن شریف یا کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام یا حدیث کا انتظام ہے یا نہیں۔ دوسری قوموں سے تعلقات کیسے ہیں وغیرہ ذالک۔ چاہیے۔ کہ تمام دوست تیار کریں۔ اور معائنہ کے وقت وہ ثابت کر دیں۔ کہ مندرجہ بالا امور میں دوسرے مسلمانوں سے نہیں ایک ممتاز حیثیت حاصل ہے۔

خاکسار مرزا شریف احمد ناظر تعلیم تربیت

کہ وہ انعامی رقم کی ادائیگی کی تسلی بخش صورت سے جلد تر آگاہ کریں۔ خاتم النبیین کے ہمارے مفوض کے ثبوت کا بار میرے ذمہ ہوگا۔ اور وہ اس پر جرح کریں گے۔ کیا غیر مباح تبلیغ اب تو کسی قسم کی پہلو تھی نہ کریں گے؟ خاکسار ابوالعطاء جالندھری قادیان

تقرر عہدیداران جماعتہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل جماعتوں کیلئے حسب ذیل اصحاب کو عہدہ دار مقرر کیا جاتا ہے۔ ناظر اعلیٰ مونگ (ضلع گجرات)

- تبدیلی ہوئی ہے۔
- پریذیڈنٹ سید افتخار حسین صاحب
 - بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی وکیل سکھر رائے پور اراٹھیاں
 - پریذیڈنٹ میاں رحمت خاں صاحب
 - سکرٹری مال سکریٹری تعلیم تربیت میاں اصغر علی خان صاحب
 - امام الصلوٰۃ سکریٹری تبلیغ عبدالکریم صاحب
 - امور عامہ چوہدری افتخار بخش صاحب نمبردار ناہجہ ٹیٹ
 - سکرٹری مال شیخ قدرت اللہ صاحب
 - تعلیم تربیت عبدالرحمن صاحب
 - امور عامہ عبدالشکور صاحب
 - تبلیغ محمد عثمان صاحب
 - بہلول پور (گورداسپور) پریذیڈنٹ چوہدری رحیم بخش صاحب
 - سکرٹری مال قاسم الدین صاحب
 - مرالہ پنڈی لالہ (گجرات) پریذیڈنٹ مولوی غلام نبی صاحب
 - امین
 - سکرٹری مال چوہدری علی محمد صاحب
 - امور عامہ صالح محمد صاحب
 - محصل سکریٹری تبلیغ شاہ محمد صاحب

- پریذیڈنٹ مولوی صدر الدین صاحب ریٹائرڈ
- امین
- سکرٹری امور عامہ
- وائس پریذیڈنٹ سید حیدر شاہ صاحب
- امام الصلوٰۃ
- سکرٹری تبلیغ
- تعلیم تربیت
- مال سید پیر حادثہ صاحب
- محصل
- محاسب سید امام شاہ صاحب
- سکرٹری دھایا روشن دین صاحب موجی
- تحریک جدید مولوی غلام رسول صاحب گورنمنٹ پشاور
- کالا بھال (جہلم) (تبدیلی)
- پریذیڈنٹ میاں محمد الدین صاحب بزاز
- پھیسور و پیچھی سکریٹری تعلیم تربیت مولوی محمد علی صاحب
- امور عامہ چوہدری فضل احمد صاحب
- مال مولوی سلطان علی صاحب
- تبلیغ میاں اکبر علی صاحب
- کیورٹھلہ
- محاسب شیخ عبدالرحمن صاحب
- محصل بالورکت اللہ خان صاحب جمہور رحمت اللہ خان صاحب
- اور میاں ارشد الحق صاحب

خاتم النبیین کے معنوں کے متعلق غیر مبایعین کا ترمیم شدہ چیلنج بھی منظور!

غیر مبایع مبلغ مولوی اختر حسین صاحب نے اپنے سالانہ جلسہ کی تقریر میں کہا تھا۔ "میں اپنی مہم داری پر یہ چیلنج کرتا ہوں۔ اور پانچ سو روپیہ انعام رکھتا ہوں اس شخص کیلئے جو آج سے پہلے اسلامی لٹریچر کی کسی کتاب میں سے یہ پیش کرے۔ کہ خاتم النبیین کے معنی ہیں نبیوں کی زینت نبیوں میں افضل!" (اخبار پیغام صلح ۸ جنوری ۱۹۲۲ء)

میں نے مولوی اختر حسین صاحب کا یہ چیلنج اخبار الفضل ۱۳ جنوری ۱۹۲۲ء میں منظور کرتے ہوئے لکھا تھا۔ کہ "اللہ تعالیٰ کے فضل سے میں اس چیلنج کو منظور کرتا ہوں۔ اور آج سو پہلے اسلامی لٹریچر سے پیش کر دوں گا۔ کہ خاتم النبیین کے معنی نبیوں کی زینت یا نبیوں میں افضل۔ مولوی اختر حسین صاحب کا فرض ہے۔ کہ وہ انعامی رقم پانچ سو روپیہ کا باضابطہ انتظام بے جلد تر آگاہ کریں۔ کہ اس کی ادائیگی کی تسلی بخش صورت کیا ہوگی۔ امید ہے۔ کہ کسی قسم کی تاخیر پیدا نہ ہوگی۔ بقیہ غیر مبایع دوست اس انعامی چیلنج کا تصفیہ کر لیں گے۔"

اس منظوری کے اعلان پر مولوی اختر حسین صاحب نے اپنے پہلے چیلنج کو بدل دیا ہے۔ اور باجائے پیغام صلح ۱۲ جنوری میں "خاتم النبیین کے معنوں پر تبلیغ پانچ سو روپیہ انعام" کے کہن اس مہم کے ساتھ ایک نوٹ شائع کیا گیا ہے۔

دین پیغام صلح ۸ جنوری میں انھی المکرم جناب سید اختر حسین کی طرف سے جماعت قادیان کے علماء آقا تبلیغ شائع ہوا تھا۔ چونکہ چیلنج ایک تقریر کے خلاصہ کے ضمن میں شائع ہوا۔ اس لئے اس نکتے نہ ہو سکی۔ اب شاہ صاحب کے اپنے الفاظ میں وہ چیلنج درج ذیل ہے حقیقی چیلنج یہ ہے "مخفی نوٹ کا صاف مطلب یہ ہے۔ کہ غیر مبایعین اپنے سابقہ چیلنج پر قائم نہیں رہے۔ اور انہیں خوب برسے۔ کہ اسلامی لٹریچر میں خاتم النبیین کے وہ معنی موجود ہیں۔ جو جماعت احمدیہ کرتی ہے۔ غیر اصلاحی انہوں نے دیا ہے۔ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسے بھی منظور کرتا ہوں۔ اور اس تلوار کرنے پر سے طور پر آمادہ ہوں۔ کہ جماعت احمدیہ قادیان جو معنی خاتم النبیین کے کرتی ہے۔ اسی کی عادت نبویہ سے بوضاحت ثابت کروں۔ اگر غیر مبایع اصحاب اس بات کے لئے تیار ہیں غلطی کا تصفیہ کیا جائے کہ "اس مسئلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر صحیح فیصلہ کو رد سے چھپنے ایمان کو خطرہ میں ڈال رہے ہیں یا ہم۔ تو اس کا نہایت آسان طریق ہے۔ ہم اپنے عقائد و احادیث نبویہ سے دینے کیلئے ہر وقت تیار ہیں۔ مولوی اختر حسین صاحب کا فرض ہے

رسالہ "فرقان" کے متعلق ضروری اطلاعات

- ۱۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ کی بیانات کی روشنی میں مجلس رفقاء احمد نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ یہ رسالہ صرف تین سال کیلئے جاری کیا جاتا ہے۔
- ۲۔ یہ رسالہ ہر ماہ کی دس تاریخ کو شائع ہوا کریگا۔
- ۳۔ پوری گوشش کی جائیگی۔ کہ ان تین سال کے رسالوں میں غیر مبایعین سے متعلقہ مسائل ہمارے دلائل اور ان کے اعتراضات کے جوابات کس طور پر جمع کر دئے جائیں۔ تاہم فیصلہ تعاضلے اس رسالہ کی تین جلدوں کو اس بار میں مستقل کتاب کی حیثیت حاصل ہو جائے۔
- ۴۔ ماہ صلیح ہشتاد (جنوری ۱۹۲۲ء) کا رسالہ یعنی پہلا نمبر شائع ہو چکا ہے۔ لیکن ابھی تک جناب پٹنما صاحب جنرل لاہور کی طرف سے ایل نمبر موصول نہیں ہوا۔ اسلئے جلسہ سالانہ کے بعد کے فریڈاے کو ابھی بھی نہیں گیا۔ دو ہار روز ۳۔ ۱۹۲۲ء میں ارسال ہوگا۔

خاکسار ابوالعطاء جالندھری صاحب رفقاء احمد قادیان

Digitized By Khilafat Library Rabwah

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں!

رنگون - ۲۵ جنوری - برما ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے کہ مولین کے علاقہ میں برہمت مقابلہ کے بعد بھاری فوجیں پیچھے ہٹ گئیں۔ کیونکہ دشمن کی تعداد زیادہ تھی۔ تاہم دشمن کو بہت سخت نقصان پہنچا گیا۔ چین سے مزید افواج برما کی حفاظت کیلئے بھیج گئی ہیں۔ دشمن کے ہوائی جہازوں نے رنگون کے ہوائی اڈے پر دو بار حملہ کی کوشش کی۔ مگر کوئی خاص نقصان نہ پہنچا سکے۔ دس ہوائی جہاز گرا لئے گئے۔

بٹاویا - ۲۵ جنوری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ جاپانی فوجیں کینٹن اور بالک پان میں اترنے میں کامیاب ہو گئی ہیں۔ سسپاسی زبردست مزاحمت کر رہے ہیں۔ کواہنگ میں بھی جاپانی دستے اترنے میں آسٹریلیئن فوجیں جزیرہ فاروہل کے مغربی حصہ میں اپنے مورچوں پر ڈٹی ہوئی ہیں۔ مگر شہر "لے" کو مکمل طور پر خالی کر چکی ہیں۔

ملبورن - ۲۵ جنوری - آسٹریلیا کے وزیر جنگ نے اعلان کیا ہے کہ ملائیا کی جنگ کے متعلق آسٹریلیئن حکومت کو سخت تشویش ہے۔ ملائیا میں لڑائی چوری ہے۔ مگر حالات زیادہ نازک ہیں۔ اتحادی جہازوں نے جاپانی جہازوں کے ایک بڑے قافلے پر جو انہانے میکاسر میں جنوب کی طرف جانا چاہتا تھا۔ سخت بم باری کی۔ سات کو غرق کر دیا۔ اور بارہ کو شدید نقصان پہنچا یا۔

سنکا پور - ۲۵ جنوری - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل ملائیا میں جاپانی فوجوں کے زبردست دباؤ اور شدید بھاری کے باوجود برطانوی فوجیں اپنے مورچوں پر ڈٹی رہیں۔ مرنگ کے علاقہ میں دشمن کی فوجی سرگرمی گشت تک محدود ہے۔ برطانوی توپخانہ نے دشمن کو سخت پریشان کیا۔ وسطی ملائیا کے علاقہ کانگ میں برطانوی فوجوں کے جاپانیوں پر حملے کئے۔ جاپانی جہازوں نے بھر بھر بم گرم گمیل رہے۔ باؤ پہاٹ کے جنوب میں لڑائی ہو رہی ہے۔ جو ہندوستانی اور آسٹریلیئن فوجیں اپنی بڑی فوج سے کٹ گئی تھیں۔ وہ پھر لڑتی بھڑتی بڑی فوج سے آئی ہیں۔

رنگون - ۲۵ جنوری - ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے کہ ۲۳ اور ۲۵ دسمبر کے

رنگون پر جو ہوائی حملے ہوئے۔ ان میں ۱۱۰۲ اشخاص ہلاک اور ۱۶۵۰ مجروح ہوئے۔ رنگون - ۲۵ جنوری - سیام گورنمنٹ نے آج برطانیہ اور امریکہ کے خلاف باقاعدہ طور پر اعلان جنگ کر دیا۔

رنگون - ۲۵ جنوری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ کل رات برطانوی طیاروں نے بنگال پر بہت سخت بم باری کی۔ اور فوجی اہمیت کی بہت سی جگہوں کو نقصان پہنچا یا۔

رنگون - ۲۵ جنوری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ خلیج بنگال میں دو برطانوی جہاز دشمن نے غرق کر دیئے ہیں۔ جو اشخاص ٹھینے سے بچے۔ وہ برما کی ایک بندرگاہ میں پونج گئے۔ قناہیل کا انتظار ہے۔

لسڈن - ۲۵ جنوری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ جنوبی بحیرہ آئین میں اطالوی جہازوں کے ایک قافلہ پر جس میں جنگی جہاز اور کروزر بھی تھے۔ حملہ کیا گیا۔ ایک تجارتی جہاز غرق ہو گیا۔ اور ایک اور کو نقصان پہنچا۔

برلین - ۲۵ جنوری - جرمن ہائی کمانڈ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ روس کی جنگ شدت کے ساتھ جاری ہے۔ خارکوف کے جنوب میں روسی فوجوں کے ایک حملہ کو ناکام کر کے متعدد بینک برباد کر دیئے گئے۔ معلوم ہوا ہے کہ روسی فوجیں لٹویا کی سرحد سے سوہیل کے فاصلہ پر ہیں۔ ماسکو سے اعلان کیا گیا ہے کہ لینن گراڈ یوکرین ریلوے کے مغرب میں روسی فوجیں پچاس میل کے فاصلہ پر پونج گئی ہیں۔ لینن گراڈ اور ماسکو کے درمیان روسیوں کی تانہ پیش قدمی نہایت اہم ہے۔ اور اس کے نتائج نہایت سنگین ہوں گے۔

رنگون - ۲۵ جنوری - برما گورنمنٹ نے ہندوستان کے لئے جہازی ٹکٹوں کا اجراء اپنے ہاتھ میں لے لیا ہے۔ مقصد یہ ہے کہ پہلے عورتوں۔ بچوں۔ بیماروں۔ ابا بچوں اور بزرگوں کو ملک سے باہر بھیجا جائے۔ اس کام کے لئے ایک کنٹرول مقرر کر دیا گیا ہے۔

لسڈن - ۲۵ جنوری - چینی اخبارات نے اپنی حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ فرانسیسی ہند چینی پر حملہ کر دیا جائے۔ اور یہ بعینہ نہیں کہ چینی فوج عنقریب چڑھائی کر دے۔ آج بمبئی چینی طیاروں نے ہنوتی پر زبردست بم باری کی۔

کلکتہ - ۲۵ جنوری - بنگال گورنمنٹ نے اعلان کیا ہے کہ اس غلط فہمی میں نہیں رہنا چاہیئے۔ کہ اگر کسی وقت ہوائی حملہ کا خطرہ ہوگا۔ تو طویل الارم دیا جائے گا۔ بلکہ جو بھی گھگھو بگے۔ لوگوں کو فوراً اپنے بچاؤ کا انتظام کر لینا چاہیئے۔ طویل الارم کے لئے وقت نہیں مل سکے گا۔

قاہرہ - ۲۶ جنوری - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل ایک وسیع علاقہ میں لڑائی ہوتی رہی۔ جس کی تفصیل نہیں آئی۔ دشمن کے ٹینکوں سے مسلح دستوں پر برطانوی ہوائی جہازوں نے نیز توپخانہ سے شدید حملے کئے۔ اور انہیں تتر بتر کر دیا۔ معلوم ہوا ہے کہ دشمن کو ہوائی جہازوں کی کمک لگانا پہنچ رہی ہے۔ لیبیا میں لڑائی کا رقبہ اب دو چند ہے۔

ملبورن - ۲۵ جنوری - آسٹریلیئن وزیر اعظم کو مسٹر چرچل نے مار دیا ہے کہ بحر الکاہل کی جنگ لڑنے والے تمام ممالک کی وار کونسل بنانے کی جو تجویز انکی طرف سے پیش کی گئی ہے۔ برطانوی حکومت فوراً اسپر غور کرے گی۔ اس امر کی کوشش ہو رہی ہے کہ آسٹریلیا کی ضروریات پوری کی جائیں۔

بمبئی - ۲۵ جنوری - ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ برٹش نارٹھ بورنیو اور ملائیا کے اس علاقہ سے جو جاپان کے قبضہ میں ہے تار کا سلسلہ قطع ہو چکا ہے۔

واشنگٹن - ۲۵ جنوری - آسٹریلیئن سفیر نے مسٹر روز ویلٹ سے ملاقات کر کے وزیر اعظم کا ایک مراسلہ کو دیا۔ جس میں امریکہ سے اپیل کی گئی ہے کہ جاپانیوں کو جنوب کی طرف سے بڑھنے سے روکنے کے لئے امریکہ آسٹریلیا کو ہوائی جہاز اور دیگر

سامان جنگ ہتیا کرے۔ آسٹریلیئن وزیر اطلاعات نے ایک بیان میں کہا ہے۔ کہ ہم نے ایک ایسی آواز میں اپیل کی ہے۔ جسے نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ آسٹریلیا کو آج سخت خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔

رنگون - ۲۵ جنوری - برما گورنمنٹ نے ایک نئے آرڈیننس کے ذریعہ رنگون یونیورسٹی ایکٹ کو معطل کر کے تمام اختیارات گورنر کو سونپ دیئے ہیں۔

احمد آباد - ۲۵ جنوری - کانگرس کمیٹی کے سرکردہ جمہوروں نے وار دھامیں گاندھی جی سے ملاقات کی۔ گاندھی جی نے ان سے کہا کہ اگر حکومت نے کانگرس کے تعمیری کام میں مداخلت کی۔ تو ہم اس سے ٹکر لینے پر مجبور ہو جائیں گے۔ تاہم کانگرسیوں کو چاہیئے کہ حکومت سے لڑائی کرنے کی بجائے عوام کو بھوک دہر کرنے اور تن ڈھانپنے کے ذرائع بتائیں۔

لاہور - ۲۵ جنوری - ایک قریبی گاؤں میں ایک چور نے اپنے مکان میں سے دو فلاگ پر واقع ایک مکان تک زمین دوز سرنگ لگائی اور وہاں سے دو ہزار روپیہ بچال کر لے گیا۔ ملو گرفتار ہو گیا۔

پشاور - ۲۵ جنوری - حکومت افغانستان نے اپنے ڈائریکٹر آف ٹرانسپورٹ کو ڈاکٹر مسر محمد اقبال صاحب کی قبر کیلئے ایک تعزید و کچ جو قیمتی پتھروں سے تیار کیا گیا ہے اور جس پر تین لاکھ افغانی سکے خرچ آیا ہے۔ ہندوستان بھیجا ہے۔ تا اسے قبر پر لگوا دیا جائے۔

دہلی - ۲۵ جنوری - اس خبر کی تردید کی گئی ہے کہ ملائیا کی حکومت کے دفاتر دہلی میں منتقل ہو رہے ہیں۔

کلکتہ - ۲۵ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ ای۔ آئی۔ آر پر ۱۳ دسمبر سے ۲۰ جنوری تک کلکتہ سے قریباً چھ لاکھ لوگ باہر جا چکے ہیں۔ جنگ سے قبل اتنے غرصہ میں عام طور پر لڑھائی لاکھ لوگ جایا کرتے تھے۔

ٹوکیو - ۲۵ جنوری - آج جاپانی پارلیمنٹ میں وزیر مالیات نے بیان کیا کہ ہمارے قبضہ میں جو نئے علاقے آئے ہیں۔ وہاں کی پرائیویٹ کمپنیوں کے ذریعہ صنعتی ترقی کا کام شروع کیا جائیگا۔ معدنیات کو کانوں سے نکالنے کا انتظام